

全省脱贫攻坚精准管理现场推进会强调

聚焦短板弱项 做好七项重点工作

本报19日讯(王海江 记者张桂英)为贯彻落实全省脱贫攻坚工作座谈会议精神,全省脱贫攻坚精准管理现场推进会19日在泰来县召开。会议强调,各地要坚持问题导向,找准脱贫攻坚短板弱项,增强紧迫感责任感,持续精准发力,做好七项重点工作,确保脱贫攻坚开局之年首战告捷,为全面打赢脱贫攻坚战奠定坚实基础。

会议强调,各地一定要统筹安排,合力推进,重点抓好七项工作,确保今年的脱贫攻坚任务全面完成。一要做好全省脱贫攻坚工作推进会议精神贯彻落实工作。二要做好精准扶贫退出工作。各地要严格按照规定的条件、程序和步骤等做好

对标工作,落实好各项脱贫措施,让退出的贫困户认账。28个贫困县要根据退出认定办法和自身工作实际,重新列出贫困县摘帽时间表,并说明理由。三要做好督查巡查工作。各市(地)、县(市、区)按照省里要求,开展督查巡查工作,特别要解决好非贫困村贫困人口脱贫的督查巡查工作。四要加强扶贫资金的使用管理工作。各地要切实把好立项和资金分配、使用、管理等关口。省审计、财政、扶贫等相关部门将加大项目、资金的检查力度,对涉及违纪违法的,按照有关规定追究相关人员责任。五要加快金融扶贫政策落实工作。全面推进贫困户免担保、免抵押、3年期、5万元以内、县建风

险补偿金的扶贫小额贷款。加强新型经营主体贷款支持力度,积极探索“户贷、社(企)用、统还、分红”等多种贷款使用模式。六要加强产业扶贫工作。各地要加快落实靠一村一品,把发展特色养殖业、绿色有机特色种植业、特色旅游业、农村电商等新兴业态与贫困户有效对接。支持新型农业经营主体带动脱贫。尽快完善利益联结机制,使产业项目带动精准到户到人。要创新农业经营体制,盘活农村资源资产资金,建立贫困户增收长效机制,确保产业扶贫覆盖所有贫困人口。七要做好扶贫开发考核工作。对工作推进不利、任务完成不好、没有完成减贫任务的,严格按照有关要求严肃问责。

郝会龙会见“国侨办海外专家咨询委员东北行”考察团

本报19日讯(记者王彦)省委常委、常务副省长郝会龙19日晚在哈尔滨花园宾馆会见了以王兆凯院士为代表的“国侨办海外专家咨询委员东北行”考察团一行。

郝会龙代表省委、省政府对考察团的到来表示热烈欢迎。在简单介绍省情后,郝会龙说,近年来,黑龙江抓住国家实施老工业基地振兴等战略机遇,坚持实施国家“五大规划”和发展十大重点产业,坚持深化改革和扩大开放,着力构建“黑龙江陆海丝绸之路经济带”,老工业基地潜能得到有序释放,经济发展呈现出振兴崛起之势。在国家实施创新驱动发展和“一带一路”战略、我省推进全面振兴发展之时,各位对我省科研领域和科技创新企业进行考察,为我省经济社会发展建言献策,对黑龙江省意义重大。希望各位今后更多关注、支持黑龙江,对我的省经济社会发展和科技进步建言献策,为我省与相关国家在科技创新领域的交流与合作牵线搭桥。

王兆凯院士及考察团成员就我省有机农业、科技成果转化、“龙江丝路带”建设等提出很多具体有针对性的建议。

省直机关举行“两学一做”学习教育工作推进会

本报19日讯(记者闫紫谦)19日,省直机关“两学一做”学习教育工作推进会在哈尔滨召开,中、省直机关各部门机关党委副书记、省直机关工委全体干部职工共计200余人参加会议。

会议总结了省直机关“两学一做”学习教育的进展情况及阶段性成绩,指出了学习教育工作存在的问题和不足,并对省直机关“两学一做”学习教育进行了再部署、再落实。省交通厅机关党委、省委办公厅督查室党支部等7个机关基层党组织在会上作了现场交流发言,23个省直部门进行了书面工作交流。

会议强调,省直机关各部门要认真贯彻好、落实好7月13日全省“两学一做”学习教育工作推进会精神和8月13日全省“两学一做”学习教育工作座谈会精神,继续把组织好机关党员深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为今后一段时期“两学一做”学习教育的首要任务。要充分发挥基层党支部的主体作用,强化和激活基层党支部的政治功能,把工作的着力点向基层党支部聚焦。要坚持学做结合、知行合一,引导机关广大党员用实实在在的业绩落实好中央和省委“两学一做”的安排部署。要坚持问题导向,把工作的着力点聚焦到改进机关作风、优化发展环境上来。要立足长远,建立“两学一做”学习教育的长效机制。

省公安厅举行主题讲座 提高民警媒介素养

本报19日讯(记者樊金钢)由人民日报社、东北大学、哈尔滨市政府共同主办的“2016·太阳岛论坛暨东北振兴论坛”19日在哈尔滨大剧院开幕。

据介绍,这届论坛以“激发内生动力,闯出振兴新路”为主题,力求通过举办论坛的形式,共同研究破解东北发展难题。

讲座中,敬一丹以深厚的理论功底和丰富的实践经验,从媒体电视人的角度,以“认识媒体”、“善待善用”、“电视样态”、“状态”、“语言”、“副语言”等八个关键词为贯穿,从《焦点访谈》的监督报道谈到新闻发言人的素养,从电视表达、语言应对和仪表展现等方面,为全省公安民警讲解了与媒体沟通所应秉持的观念、原则、能力和方式。

沃土沐新风

(上接第一版)东宁县积极发挥乡贤作用,选树“老乡贤”,挖掘“新乡贤”,引导村民“崇贤向善”。今年51岁的王育泉是东宁镇夹信子村树立的老乡贤,从上世纪80年代起开始搞边贸,成立了自己的公司,目前企业已涉猎玉石、国际物流、银行信贷、矿产能源等多个领域,资产过亿。致富后他积极反哺家乡,安置下岗就业人员200余人,投资数百万元支持夹信子村进行新农村建设。王育泉被选树为老乡贤后,他的社会责任感更强了,在村中形成了一种向上向善的导向。在他的影响带动下,其他富起来的村民纷纷为需要帮助的父老乡亲捐款捐物,以自己的力量支援家乡建设。

建章立制,增强制度机制保障,确保农村精神文明建设常态长效发展

近年来,我省各地各有关部门和各基层单位都把制度、机制建设作为推进农村精神文明建设工作的根本大事来抓,确保农村精神文明建设常态长效发展。

健全完善投入保障机制。按照政府投入为引导、农民和集体投入为主体、社会力量多方支持的多渠道、多层次投资路子,建立多元投入机制。把县市作为主体,统筹使用农、林、牧、水、路、环境、文体卫等领域的涉农资金,把有限的资金用在刀刃上。去年以来,全省共整合资金133.3亿元,用于改善农村人居环境。建设了960多个省级示范村修路、绿化、打井、供热、建广场等6000多个项目。富裕县统筹涉农资金,配以财政资金,打捆投向示范村,带动乡村两级和村民个体投入。去年全县投放建设资金7416万元,上级项目资金、县级财政资金、乡村投入资金、村民自筹资金比例约为5.2:1.2。同时建立以奖代补机制,对乡镇级示范村考核前三名的各奖励50万元,有效破解了农村基础设施建设资金短缺的难题。

黑龙江省第十二届人民代表大会常务委员会公告

最近,齐齐哈尔、牡丹江、鸡西、黑河市人大常委会分别依法补选张洪明(拟任省十二届人大法制委员会副主任委员)、王常松(省委常委、省纪委书记)、于文军(沈阳焦炭鸡西盛隆公司董事长、总经理)、甘荣坤(省委常委)为省十二届人大代表。省十二届人大常委会第二十八次会议通过了省十二届人大常委会代表资格审查委员会关于补选代表的代表资格的审查报告,确认张洪明、王常松、于文军、甘荣坤的省十二届人大代表的代表资格有效。

终止省十二届人大代表资格7名。(1)因工作变动调离本行政区域1名:田星(鸡西市选举)。(2)接受辞职6名,其中,因退休或工作职务变动原因,本人提出辞去代表职务4名:陈迎春(哈尔滨市选举),赵立新、潘河(齐齐哈尔市选举),金哲(伊春市选举);因其他原因,本人提出辞去代表职务3名。

2名:姜涛(哈尔滨市选举),王成福(绥化市选举),有关选举单位已分别依法接受其辞职的请求。根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,上述省十二届人大代表的代表资格终止。

根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》的有关规定,赵立新的省十二届人大代表的代表资格终止后,其省十二届人大财经委员会副主任委员职务相应终止。

目前,黑龙江省第十二届人民代表大会实有代表566名。

特此公告。

黑龙江省第十二届人民代表大会常务委员会

2016年8月19日

黑龙江省人大常委会免职名单

(2016年8月19日黑龙江省第十二届人民代表大会常务委员会第二十八次会议通过)

免去:王国新的黑龙江省人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员职务。

批准免去:王克伦的哈尔滨市人民检察院检察长职务。

黑龙江省人大常委会任命名单

(2016年8月19日黑龙江省第十二届人民代表大会常务委员会第二十八次会议通过)

任命:

张洪明为省十二届人大法制委员会副主任委员。

黑龙江省人大常委会任免名单

(2016年8月19日黑龙江省第十二届人民代表大会常务委员会第二十八次会议通过)

庭副庭长:

冯 雪为黑龙江省高级人民法院执行一庭副庭长、审判员。

免去:

李晓彦的黑龙江省高级人民法院立案一庭副庭长职务;

徐凤良的黑龙江省高级人民法院立案二庭副庭长职务;

徐志星的黑龙江省高级人民法院刑事审判第二庭副庭长职务;

王 威的黑龙江省高级人民法院刑事审判第三庭副庭长职务;

王 广厚的黑龙江省高级人民法院民事审判第一庭副庭长职务;

马文静的黑龙江省高级人民法院民事审判第二庭副庭长职务;

贾岩红的黑龙江省高级人民法院民事审判第三庭副庭长职务;

王利伟为黑龙江省高级人民法院审判监督第一庭副庭长;

刘 伟、单一琦为黑龙江省高级人民法院审判监督第二

庭副庭长;

王洪亮的黑龙江省高级人民法院执行一庭副庭长职务。

太阳岛论坛暨东北振兴论坛开幕

本报19日讯(记者樊金钢)由人民日报社、东北大学、哈尔滨市政府共同主办的“2016·太阳岛论坛暨东北振兴论坛”19日在哈尔滨大剧院开幕。

据介绍,这届论坛以“激发内生动力,闯出振兴新路”为主题,力求通过举办论坛的形式,共同研究破解东北发展难题。

题,再掀学习贯彻总书记重要讲话精神新高潮,促进对总书记重要讲话精神的再理解、再认识、再推动、再落实,奋力走出东北地区全面振兴新路子。

《人民日报》社副社长张建星、哈尔滨市市长宋希斌等出席会议。

11位嘉宾进行了主旨演讲,为东北合作与振兴献计献策。

省人大常委会第二十八次会议结束

(上接第一版)会议表决通过了《黑龙江省第十二届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会关于补选代表的代表资格的审查报告》、《黑龙江省人大人事委员会关于省高级人民法院提请任免部分法职人员审议结果的报告》。

会议表决通过了人事任免名单。新任人员向宪法宣誓。

符凤春在会议结束时发表讲话。她强调,今年省人大常委会立法任务多、监督工作重,目前任务完成过半。当前

我省正处在改革和发展的关键时期,对立法和监督工作的质量提出了新的更高的标准与要求,希望常委会组成人员和专委会委员在上半年工作基础上总结经验、再接再厉,不断增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,结合“两学一做”学习教育活动,以更加饱满的政治热情和良好的精神状态,进一步提高履职自觉性和积极性,高质量审议好每项议题,履行好人民赋予的权力和法定职责,出色完成好全年工作任务。

无林可采,有林经营,乌马河区特色种养形成“气候”。在“种”上,他们以优质食用菌为主攻方向,着力做大做强。伊林公司采取物联网自动喷灌、富锶元素植人、棚式立体栽培等多种黑木耳种植新技术,生产的优质黑木耳售价达到普通木耳的3倍以上。以伊林经营所的木耳和伊敏林场的香菇为牵动,全区年产优质黑木耳900吨、香菇56吨。在“养”上,他们以森林猪为重点,以宝宇集团为龙头,在西岭林场建设了森林猪和野生动物驯养基地,采取“公司+基地+专业合作社+林业职工”模式,带动全局森林猪存栏量达2.3万头。全区还建成苗木、蔬菜、花卉种植基地,鹿、狐、家禽等养殖基地17个,特色种养正从一家一户分散经营,向以龙头为牵引的规模化、产业化层级跃升。

山沟沟变成“聚宝盆”。沟谷,有着林间特定的“小环境”,极具开发利用潜力,过去是林业生产的主战场,如今在乌马河变成了流金淌银的聚宝盆。他们坚持“龙头牵动、整体开发、全林利用”的思路,结合生态移民和林场所撤并,引进战略投资者对东沟、南沟两大沟系进行了科学规划、综合开发。在南沟成功引进宝宇集团,将西岭、前进、向阳工段进行整合,建成了集住宿、餐饮、温泉、狩猎为一体的西岭森林

生态旅游度假区。在东沟,与新昊集团合作,对伊东、伊青等林场所和伊东农牧场实施撤并,利用撤并后的闲置土地开发建设梅花山风景区。两大沟谷犹如腾飞的两翼,拉动乌马河沟谷经济向纵深发展。去年,西岭和梅花山旅游度假区分别接待游客6.2万人和7.5万人,实现旅游收入630万元和841万元。

林业经济林中发展,林区工业林外发展。乌马河坚持林中与林外“两个轮子”一起转,一二三产共同发力,加快推进项目建设,着力构建以森林食品、木业加工、商贸物流为支撑的林外产业体系。向林外转,打造了乌马河绿色转型发展新引擎。五年来,全区招商引资累计到位资金35.2亿元。北货郎森林食品公司投资1亿元在伊敏林场建设了食用菌生产加工基地,2015年生产菌包200万袋,加工食用菌干品150吨,实现销售收入5000万元。

乌马河扎实推动对俄合作升级,向域外转,走活了“劳务输出、域外合作、进口贸易”三步棋。

劳务输出旗开得胜。乌马河林业区面积小,较早陷入无

林可采境,倒逼他们开辟“第二战场”。2004年1月,乌马河与马来西亚常青集团签订了对俄采伐劳务输出合同,拉开了赴俄采伐的序幕,当年采伐队员每人净赚6万多元。

乌马河人吃苦耐劳、敢打硬拼、遵章守纪的优良作风,赢得了俄方和常青集团高度赞誉,采伐任务逐年增加,采伐队伍不断壮大,职工腰包越来越鼓。

乌马河区“转”好三步 山沟沟变成“聚宝盆”

生态旅游度假区。在东沟,与新昊集团合作,对伊东、伊青等林场所和伊东农牧场实施撤并,利用撤并后的闲置土地开发建设梅花山风景区。两大沟谷犹如腾飞的两翼,拉动乌马河沟谷经济向纵深发展。去年,西岭和梅花山旅游度假区分别接待游客6.2万人和7.5万人,实现旅游收入630万元和841万元。

林业经济林中发展,林区工业林外发展。乌马河坚持林中与林外“两个轮子”一起转,一二三产共同发力,加快推进项目建设,着力构建以森林食品、木业加工、商贸物流为支撑的林外产业体系。向林外转,打造了乌马河绿色转型发展新引擎。五年来,全区招商引资累计到位资金35.2亿元。北货郎森林食品公司投资1亿元在伊敏林场建设了食用菌生产加工基地,2015年生产菌包200万袋,加工食用菌干品150吨,实现销售收入5000万元。

乌马河扎实推动对俄合作升级,向域外转,走活了“劳务输出、域外合作、进口贸易”三步棋。

劳务输出旗开得胜。乌马河林业区面积小,较早陷入无

林可采境,倒逼他们开辟“第二战场”。2004年1月,乌马河与马来西亚常青集团签订了对俄采伐劳务输出合同,拉开了赴俄采伐的序幕,当年采伐队员每人净赚6万多元。

乌马河人吃苦耐劳、敢打硬拼、遵章守纪的优良作风,赢得了俄方和常青集团高度赞誉,采伐任务逐年增加,采伐队伍不断壮大,职工腰包越来越鼓。



□滕嘉婧

针对我省耕地土壤存在耕层薄、犁底层厚、土壤粘性等问题,中国科学院东北地理与农业生态研究所自选课题研发黑土地肥沃耕层构建关键技术日前通过专家鉴定。这项技术项目具有创新性,在国内外处领先地位,并在我省取得较好应用效果。整个项目在我省经过近三年推广,应用面积达268万亩,累计增产粮食1.29亿公斤,新增利润2亿元。目前该技术模式已被澳大利亚科学家引进到澳洲。《黑龙江日报》8月18日一版)

万物土中生,有土斯有粮。土壤的颜色由有机质的含量和含水的高低决定,有机质和腐殖质的含量越高,则土地的颜色越黑。黑土是世界公认的最肥沃的土壤,东北黑土区耕地面积约4.8亿亩,是全球三大黑土区之一。我省有令世人艳羡的黑土地,但其中也有粘重土壤,这种土壤易涝,土体上下水热传导慢,土壤冷凉、滞水,常常影响春季播种。随着耕地开垦年限的延长,土壤肥力不断下降。怎样提升黑土地质量,是功在当代利在千秋的大事。上述黑土地肥沃耕层构建关键技术,靠科技创新,使黑土地更加优化,在我省取得的较好的应用效果,先行先试的实践显现出推广价值。

呵护黑土地,我们的招法还很多。发轫于我省垦区的“三减”(减农药、减化肥、减除草剂)办法,在实践中不断积累经验,20多项新技术新措施组成的“土壤营养套餐”,正在全方位推进。从今年起,我省要求每个县(市、区)农业“三减”试验示范面积都要不少于10万亩。肇源农场只有6万亩耕地,不及大农场的零头,如今通过“三减”种植的6万亩耕地效益却成了一块以小博大的“样板田”。

我省耕地十分广袤,基层情况也很复杂,所以不论是肥沃耕层构建技术、还是“三减”措施,都要有一个由点到面、由简到繁、由远到近的过程,需要“试验田”发现问题解决问题,需要“样板田”树立榜样。这样既节约成本,又便于操作,是科学合理的路径。事实上,细细分析肥沃耕层构建技术和“三减”措施:这边,减农药、减化肥、减除草剂大做“减法